
Ata  da  24°  Sessao  Ordinaria  do  ano  de  2023  da  Camara  Municipal  de
Salgado, Estado De Sergipe. Ao d6cimo quinto dia do mss de maio do ano de
dais mil e vinte ties,  as dezessete horas e vinte e quatro  minutes,  no plenario
da   Camara   Municipal   de  Salgado,   sob   a   presidencia,   o  vereador  Amaral
Valeriano   da  Silva,   vice-presidencia,   a  vereadora   Mafilza   Silva  Gomes,   1°
secretario em exercicio, o vereador Jose Ribeiro Neto, 30 secretario, o vereador
Marcelo  Domingos  de Andrade,  e  os  demais  vereadores,  os  senhores:  Jose
Aecio  Santos  de  Jesus,   Jos6  Raimundo  da  Silva   Fonseca,   Lucas  Aradjo
Moraes, Maria da Conceigao dos Reis Silva e Raimundo Francisco dos Santos
Junior.  0  senhor  presidente  declarou  aberta  a  presente  sessao  e  declarou
aprovada a ata da  sessao passada.  No  expediente do dia constam  indicagao
n.a  41/2023  da  vereadora  Mafilza,  indicagao  n.a  19/2023  do  vereador  Jose
Ribeiro,  indicaeao n.0  16/2023 do vereador Jose Raimundo e indicae6es n.a  14
e  15/2023  do  vereador Amaral.  No  pequeno  expediente,  a  professora  Maria
Augusta  Freitas  Magalhaes  saudou  a  todos  os  presentes  e  iniciou  sua  fala
falando sabre as  maes,  urn ser importante que devemos amar par ser a peea
primordial  de  nossa  vida.  Declarou  que  lamenta  pelo  filho  (a)  que  nao  tern o
devido  respeito para com a familia, e deixou clara que nem todos reconheoem
a quanto e importante ama-la.  Destacou  as falhas encontradas nas familias e
recordou   que   antigamente   todos   respeitavam   uns   aos   outros,   mas   que
infelizmente,  hoje  em  dia  esfa  praticamente  escasso  esse  respeito]  e  se faz
necessario manter esse vinculo. Falou tambem das modemidades tecnol6gicas
que  existem  atualmente  no  mundo,   e  deu  exemplo  do  celular  que  e  uma
ferramenta de grande  importancia  para  aqueles  que sabem  usar,  mas  que  o
mesmo pode influenciar nas relag6es familiares.  Destacou que os pais devem
impor  limites  aos  filhos  para  que  futuramente  tomem-se  bons  cidadaos,   e
ressaltou  ainda a falta de orientagao da familia  para com os seus filhos.  Citou
tamb6m a Pastoral Familiar e os grupos de Casais com Cristo, que sao grupos
de  pessoas  que  fazem  parte  da  pastoral,  na  qual  ofertam  palestras  e  outros
suportes  integrados  a  esse  grupo,  Falou  ainda  da  participacao das dioceses
sergipanas e coma sao organizadas, destacou tamb6m que a intensao de tudo
isso  e  incentivar  e   orientar  os  jovens   e   as  familias.   Ressaltou   sobre  as
violencias que infelizmente estao muito presentes, e que se faz necessario dar
o suporte a essas familias,  al6m disso, deixou claro que devemos saber andar
nos  lugares  e  mostrar  as  pessoas  o  quanto  Deus  6  importante  em  nossas
vidas.  Em  seguida,  relatou  algumas  vivencias  e  hist6ria  de  vida,  em  seguida
agradeceu.  A vereadora  Mafilza  saudou  a todos os  presentes e agradeceu  a
professora Augusta  pelas palavras,  citou  uma  mensagem  que ouviu  do  Papa
na  rede  social,  falou  do  exemplo  que  6  a  sua  mae  na  sua  vida  e  logo  em
seguida  agradeceu.  0 vereador Marcelo  saudou  a todos os  presentes e falou
do exemplo  que 6 a  professora Augusta,  falou  tambem  sobre  o  respeito que
infelizmente nao esta mais presente na vida de muitas pessoas e em seguida
parabenizou   a   professora   Augusta  pelas   palavras.   A  vereadora   Maria   da
Conceieao  saudou  a  todos  os  presentes,   mencionou  sobre  o  respeito  que
sempre  teve  com  a  professora  Maria  Augusta,  falou  tambem  da  palavra  de
Deus  e  que  devemos  honrar  uns  aos  outros,  em  seguida  agradeceu.   0
vereador  Jose   Ribeiro   saudou   a  todos   os   presentes   e   recordou   alguns



momentos  vivenciados  com  a  professora  Augusta,  agradeceu  a  ela  por  ter
vindo a camara e em seguida agradeceu. 0 vereador Jose Raimundo saudou a
todos  os  presentes,   recordou  o  tempo  que  veio   morar  em   Salgado,   das
brincadeiras  que  fazia  com  os  colegas,   parabenizou  a  professora  Augusta
pelas palavras e logo em seguida agradeceu, 0 vereador Jos6 A6cio ressaltou
o quanto 6  importante  ouvir hist6rias de vida,  falou  dos cuidados que se deve
ter  com  os  filhos  em  relagao  as  redes  sociais  e  em  seguida  agradeceu  o
aprendizado  transmitido  pela  professora  Maria  Augusta.   0  vereador  Lucas
saudou  a  todos os  presentes,  citou  a  escola  do  povoado Agua  Fria,  na  qual
teve  urn grande desenvolvimento escolar gra9as  a  professora  Maria Augusta,
ressaltou o quanto ela 6 exemplo para o povoado e em seguida agradeceu. 0
vereador  Raimundo  Francisco  parabenizou todas  as  maes e  desejou  que  as
novas  gerae6es  mantivessem  o  respeito  para   com  a  familia,  em  seguida
agradeceu.  0  senhor  presidente  falou  do  exemplo  que  e  a  professora  Maria
Augusta,  e falou da importancia que 6 trazer algu6m  da cidade para palestrar
na   camara   sobre   a   familia.   A   professora   Maria   Augusta   agradeceu   a
oportunidade,  falou  o  quanto  esta  sendo  importante  o  trabalho  do  vereador
Amaral  para  Camara  Municipal  de  Salgado  e  gradeceu  tamb6m  pela  tlltima
palestra que foi realizada sobre o autismo.  0 vereador Amaral saudou a todos
os  presentes  e  falou  que  estava  feliz  porque  finalmente  sera  realizada  a
entrega  das  ambulancias,  em  seguida  agradeceu  ao  prefeito  e  ao  deputado
George Passos. A vereadora Mafilza saudou a todos os presentes e citou uma
mensagem deixada  pelo exi]overnador Marcelo  D6da.  Falou tamb6m do  sou
trabalho  prestado  a  sociedade,  assim  como  a  representa9ao  de  seu  lider
politico  Ygor Gomes,  al6m  disso,  falou  das  pessoas  vinculadas  a  gestao do
prefeito Givanildo que  buscam  denegrir sua imagem  e a do seu esposo,  mas
deixou claro que sempre esteve no agrupamento da atual gestao, e que essas
pessoas  estao  trabalhando  de  forma  errada,  pois  estao  com  a  intengao  de
prejudicar a tedos.  Falou  ainda da  perseguieao que sofreu  na t}ltima eleigao e
em seguida agradeceu. 0 vereador Lucas saudou a todos os presentes e falou
sobre  as  palavras  da  vereadora  Mafilza.  Deixou  urn  recado  para  o  prefeito
sobre  algumas  pessoas  que  agem  de  rna  fe  em  sua  gestao,  falou  tamb6m
sobre a central das ambulancias que foi criada pela gestao, afirmando que esta
erTada e que o ideal e destinar ambulancias para os povoados,  ressaltou ainda
sobre os alugu6is absurdos pagos pela  prefeitura e em seguida agradeceu,  0
vereador Jose Ribeiro saudou a todos os presentes e disse que esteve ausente
nas dltimas sess6es porque estava em Brasilia, destacou o dia intemacional da
famflia  e  das  maes,  falou  do  time  Real  Salgado  e  sobre  o  povoado  Canaa,
alem  disso,   parabenizou  a  todos  os  assistentes  sociais  e  solicitou  que  as
reuni6es  das  comiss6es  sejam  sempre  realizadas  as  segundas  e  quartas-
feiras,   entre   15h   as   17h,   em   seguida   agradeceu.   A  vereadora   Maria   da
Conceigao saudou a todos os presentes e agradeceu a sua  assessora  por ter
feito  uma agao em  homenagem  ao dia das  maes,  em  seguida  parabenizou  a
vereadora  Mafilza,  afirmando  que  seu  trabalho  e  urn  grande  exemplo  e  que
todos devem ter respeito,  Desfacou tamb6m o trabalho do ex-vereador Juarez
e  deixou   claro  como  e  corrida  a  vida   po]itica,   em  seguida  agradeceu.   0
vereador Jose Raimundo saudou a todos os presentes,  falou sobre a situacao



critica do bairro Flora Batista e sobre as ambulancias que nao foram entregues.
Chamou  a  atengao  do  prefeito  para  que  resolva essa  situacao  e em  seguida
agradeceu.  0 senhor presidente passou  a presidencia  para a vice-presidente.
A  presidente  em  exercicio   passou  a   palavra   para  o  vereador  Amaral.   0
vereador Amaral Valeriano saudou a todos os presentes e falou de uma ligagao
que recebeu do atual prefeito sobre a entrega das ambulancias que ocomefa na
pr6xjma  sexta  feira,  em  seguida,  agradeceu  ao  deputado  estadual  George
Passos e ao  senador Alessandro Vieira.  A presidente em exercicio  passou  a
condueao   da   sessao   para   o   presidente   Amaral.   0   vereador   Raimundo
Francisco saudou a todos os presentes e citou que a central das ambulancias
esta em  face  de teste.  Parabenizou  o senador Alessandro Vleira,  o deputado
George  Passos  e  a  ex-deputada  Gracinha.  Destacou  o  dia  que  sera  feita  a
entrega das ambulancias,  falou  do campeonato realizado no  I)Itimo domingo e
afirmou  que  esporte  6  de  grande  importancia,  em  seguida  agradeceu.     0
vereador Jos6 A6cio saudou a todos os presentes, falou sabre a lei sancionada
pelo  atual  presidente  Lula,  sobre  o  piso  salarial  dos  enfermeiros,  e  citou  a
indicagao que fez sobre esse assunto.  Destacou a evento realizado no ginasio
de  esportes  pela  prefeitura  e  falou  tambem  do time  real  Salgado.  Ressaltou
ainda o campeonato que esta sendo realizado no municipio, destacou o dia da
assistente social  e  o dia  intemacional  da familia,  e citou  o  do dia  do  gari  que
estava  pr6ximo,  em  seguida  agradeceu.   No  grande  expediente,  o  vereador
Jose  Ribeiro  saudou  a  todos  os  presentes,  falou  sobre  Hilda Ang6Iica que  6
presidente  da  Conax,  o  senhor  Rock  que  e  agente  de  saade  aposentado,
Edemilson   presidente   da   associacao   de   Nossa   Senhora   das   Dares   e   a
presidente  da  associagao  do  povoado  Agua  Fria,  assim  como  muitas  outras
pessoas que fizeram parte do  movimento ocorrido em Brasilia com o intuito de
solucionar a situa9ao do piso salarial.  Falou tamb6m de alguns deputados que
estao envolvidos  nessa luta e que se  colocaram  a disposieao  para ajudar no
que  for  necessario.  Fez  ainda  a  leitura  da  emenda  n.a  120,  e  afirmou  que  o
municipio que  nao  cumprir a  lei  que garante o  piso sefa  punido.  Em seguida,
recordou  das  viagens  que  ja  fez  a  Brasilia,  falou  tambem  da  categoria  do
magisterio  e  sintese,   alem  disso,  declarou  tamb6m  que  o  presidente  Lula
cumprimentou a todos os agentes de sadde que estavam proximo do planalto e
falou  que  algumas  autoridades  sergipanas  esfao  a  disposicao  do  povo.  0
vereador Lucas parabenizou o vereador Ribeiro.  0 vereador Ribeiro criticou o
senhor   presidente   per   nao   ter   iniciado   a   obra   da   camara,   em   seguida
agradeceu.  0 vereador Amaral falou que esta convicto de tudo e afirmou que
tern  grande   reponsabilidade   no   que  faz,   afirmou   que  ao  termino   de  seu
mandato,  como  presidente,  nao  ira  formatar  computador  nenhum  e  prestafa
conta de tudo para o novo presidente que ocupar a cadeira. Na ordem do dia, o
senhor presidente colocou  em discussao a  indicagao  n.0 29/2023 do vereador
Jos6  A6cio,  que  pediu  para  que  o  6nibus  da  sadde  seja  disponibilizado  por
mais dias da semana.  0 senhor presidente colocou a indicagao em votagao, a
qual foi aprovada par unanimidade. 0 senhor presidente colocou em discussao
a indicaeao n.0  15A2023 do vereador Jose  Raimundo,  que pediu  a contratagao
do   servieo   pediatrico   para   clinica   da   Familia   Marcelo   Deda.   0   senhor
presidente   colocou   a   indicacao   em   votagao,    a   qual   foi   aprovada   por



unanimidade.   0   senhor   presidente  colocou   em  discussao   a   indicaeao   n.a
18/2023  do  vereador  Jose   Ribeiro,   que  pediu   a  ampliagao   do   prQjeto  de
abastecimento de ague  na estrada  de Z6 da  Bolacha,  do  povoado  Grotto.  0
senhor  presidente  colocou  a  indicagao  em  votagao,  a  qual  foi  aprovada  por
umanirmidade. 0 senhor presidente colocou a indicacao n.° 09/2023 do vereador
Marcelo, que pediu mais uma amburancia para o povoado Ague Fria. 0 senhor
presidente   colocou   a   indicaeao   em   votaeao,    a   qual   fdi   aprovada    por
unanimidade.   0  senhor  presidente  declarou  encerrada  a  preseme  sessao,
convocando a todos para pr6xirTia sessao. Sala das sess6es em 15 de maio de
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Presidente: Amaral Valeriaro da Silva


